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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПНЕВМАТИЧНОГО  

РЯТУВАЛЬНОГО ПРИСТРОЮ «КУБ ЖИТТЯ» 

 

Згідно [1] основним оперативним завданням підрозділів ДСНС Украї-

ни при гасінні пожеж та ліквідації надзвичайних ситуацій (НС) є рятування 

людей у разі виникнення загрози їх життю.  

Значна кількість людей гине внаслідок падіння з висоти, адже у де-

яких випадках стрибок людини з висоти – єдина можливість врятувати себе 

в надзвичайній ситуації. Існують різні обставини, які привести до цього: 

невиконання норм та правил організації евакуації, втрата спроможності 

орієнтуватися в небезпечній ситуації, яка викликана отруєнням продуктами 

горіння, недостатність засобів рятування в умовах виникнення НС, паніка, 

руйнування або втрата цілісності елементів конструкції будинку, сильне 

задимлення, а також дія терористів.  

Для проведення безпечної та вчасної евакуації людей з верхніх поверхів 

будівель та споруд найбільш широке поширення в рятувальних службах бага-

тьох країн одержали пожежні автодрабини та колінчаті автопідйомники. Але 

пожежі та інші НС останніх років [2] в Україні показали, що їх застосування 

не завжди можливо у зв’язку з важко доступністю під’їзних шляхів.  

При гасінні пожеж та ліквідації НС додатковим засобом рятування 

може стати пневматичний рятувальний пристрій – «куб життя», які почали 

надходити на озброєння в практичні підрозділи ДСНС України [3, 4]. Пере-
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ваги цього пристрою обумовлені тим, що підвищується надійність та авто-

номність роботи рятувальної групи. Рятувальний пристрій може бути при-

ведено в дію достатньо швидко (десятки секунд) мінімальною кількістю 

чоловік в робочій стан необмежену кількість разів.  

Принцип дії рятувального пристрою полягає в наступному: об’єм ря-

тувального пристрою заповнюється повітрям за допомогою компресора або 

димососа, який працює на нагнітання; при падінні людини відбувається 

вихід повітря з рятувального пристрою; в результаті дії рятувального при-

строю падіння людини припиняється. 

Людина при цьому може бути врятована, якщо при гальмуванні пере-

вантаження і час її дії не перевищують певних значень. Однак такий спосіб 

рятування може представляти небезпеку для людини, яку рятують. Так, з-за 

дії вітру людина може не попасти на рятувальний пристрій або значно від-

хилитися від передбаченої точки падіння, так як розміри такого пристрою 

складають 3100х3100 мм [4]. Тому необхідно вирішити задачу впливу вітру 

на точку приземлення людини на рятувальний пристрій «куб життя». 

Наслідки дії вітру, що змінює траєкторію руху, людини, яка рятуєть-

ся, залежать від напрямку вітру і від того, які конструктивні особливості має 

будівля. Розглянемо декілька характерних випадків впливу вітру на коорди-

нати точки приземлення.  

1. Потерпілий стрибає з горизонтальної поверхні будівлі (дах, балкон, 

тераса, навісі т.п.), яка розташована на висоті h з початковою швидкістю V0. 

В цьому випадку можна оцінити зміщення точки падіння людини, якщо 

відомі наступні дані: t – час падіння, а – прискорення, яке направлено гори-

зонтально внаслідок дії вітру, яке має швидкість Vв, яка співпадає з напрям-

ком початкової швидкості потерпілого V0 (найбільш несприятливий випа-

док) та незалежну від висоти. В цьому випадку зміщення по осі х 
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2. У випадку, коли напрямок вектора швидкості вітру Vв перпендику-

лярно вектору швидкості стрибка потерпілого V0, то зміщення по осі х 
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На рис. 1 приведена залежність координати приземлення у від швид-

кості вітру Vв та висоти знаходження потерпілого h. З представленого гра-

фіка видно, що якщо швидкість вітру складає 15 м/с та потерпілий масою 
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70 кг падає з висоти 15 м (максимальна висота застосування пристрою згідно 

тактико-технічної характеристики – 16 м [4]), то його зміщення внаслідок дії 

вітру відносно передбачуваної точки падіння складе 1,5 метри. Це відхилення 

істотно і його слід враховувати при проведенні рятувальних робіт. 

 
 

 

 

Рис.1 ‒ Залежність змі-

щення координати точки 

приземлення потерпілого у 

від швидкості вітру Vв та 

висоти знаходження поте-

рпілого h (k0=0,3 кг/м; 

m=70 кг) 

 

При використанні пневматичного рятувального пристрою «куб жит-

тя» необхідно враховувати швидкість вітру та при швидкості вітру 15 м/с та 

більше по можливості їх не застосовувати, а використовувати інші можли-

вості рятування людей.  
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